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Ata Plenária nº 02/2025/CMCC/BCC 

 

Ata da reunião da Plenária do Bacharelado em Ciência da Computação, realizada às treze horas 1 

e trinta minutos do dia vinte e sete de junho de dois mil e vinte e cinco, na sala 312-2, no 2 

terceiro andar do Bloco A na Universidade Federal do ABC - UFABC, situada à avenida dos 3 

Estados, número cinco mil e um, Bairro Santa Terezinha, Santo André, São Paulo. A reunião foi 4 

presidida pela coordenadora professora Ana Lígia Barbour Scott e contou com a presença dos 5 

membros: Carlo Kleber da Silva Rodrigues, Carlos Alberto Kamienski, Fabíola Martins Campos 6 

de Oliveira Genari, Gustavo Sousa Pavani, Hugo Puertas de Araújo, Jesús Pascual Mena Chalco, 7 

João Marcelo Borovina Josko, Mario Leston Rey, Mateus Coelho Silva, Paulo Henrique Pisani, 8 

Rodrigo Augusto Cardoso da Silva, Sandro Marcio da Silva Preto, Suzana de Siqueira Santos, 9 

Victoria Alejandra Salazar Herrera e Vinícius Cifú Lopes. A reunião também contou com a 10 

presença dos representantes discentes: Maria Gabriela dos Santos Ribeiro, Ana da Silva de 11 

Paula (suplente) e Dennis Lopes da Silva Matozo (suplente). A reunião iniciou com os informes 12 

da PROGRAD e da Comissão de Graduação (CG): a professora Ana Lígia informou que, na 13 

reunião da CG, foi discutida a questão do formulário de avaliação das disciplinas preenchido 14 

pelos alunos ao final dos quadrimestres. As coordenações dos cursos disseram à PROGRAD que 15 

o formulário não é capaz de auxiliar à tomada de decisões e que ele precisa ser repensado por 16 

completo para conter questões úteis aos cursos. Como a universidade precisa ter esse tipo de 17 

avaliação, o formulário atual será mantido até o primeiro quadrimestre de 2026 e será criada 18 

uma comissão para a elaboração de um novo formulário. O preenchimento do formulário 19 

voltará a ser obrigatório aos alunos no terceiro quadrimestre de 2025. A professora Ana Lígia 20 

solicitou aos representantes discentes que orientem seus colegas sobre a importância do 21 

preenchimento correto do formulário. Outro assunto tratado na CG foi sobre o módulo VPL do 22 

Moodle que foi definido com o NTI e o NETEL que seria desativado por uma questão de 23 

segurança ocorrida no ano de 2024 e que seria substituído por outra ferramenta. Porém, as 24 

coordenações dos cursos não foram consultadas sobre a decisão e alguns professores 25 
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procuraram a coordenação do BCC demonstrando serem contrários à desativação do módulo 26 

devido à sua grande utilidade. A coordenação conversou com a pró-reitora e o pró-reitor 27 

adjunto da PROGRAD solicitando que uma discussão com os setores envolvidos pudesse ser 28 

realizada. Em reunião ocorrida entre o Netel, NTI, a coordenação e docentes do BCC, decidiu-se 29 

que o módulo será mantido por prazo indeterminado. A coordenação do BCC fará um 30 

levantamento entre os docentes do próprio curso e do BC&T sobre quais módulos são os mais 31 

utilizados para que sejam recolhidas informações que subsidiem a tomada de decisões sobre o 32 

assunto. O segundo informe foi sobre a eleição para a coordenação do BCC: a professora Ana 33 

Lígia lembrou que, em breve, haverá eleições para a coordenação do curso e incentivou a 34 

participação dos presentes. A professora também se colocou à disposição para o 35 

esclarecimento de dúvidas sobre a coordenação. O terceiro informe foi sobre as eleições para 36 

representantes discentes: a professora Ana também informou que, recentemente, ocorreu a 37 

eleição para representantes discentes da plenária do BCC. O quarto informe foi sobre o Ciclo de 38 

Seminários do BCC 2025/2026: a professora Ana Lígia informou que será retomado, no terceiro 39 

quadrimestre de 2025, o Ciclo de Seminários da Computação, ainda sem periodicidade definida. 40 

Os seminários serão realizados ou por docentes da UFABC ou por convidados externos. O 41 

primeiro item da pauta foi sobre a votação da ata da reunião plenária 01/2025: a professora 42 

Ana Lígia colocou em votação a ata da reunião plenária 01/2025. A ata foi aprovada por 43 

unanimidade. O primeiro item do expediente foi sobre o planejamento de oferta de disciplinas 44 

para o ano de 2026: a professora Suzana apresentou o planejamento de oferta de disciplinas 45 

para 2026. Após a apresentação, houve discussão e esclarecimento de dúvidas a respeito do 46 

planejamento. O professor Gustavo Pavani fez a proposta de deslocar a disciplina Sistemas 47 

Distribuídos do segundo para o terceiro quadrimestre para que o PPC de 2023 já possa ser 48 

seguido integralmente. A professora Ana Lígia colocou em votação a proposta de que o item 49 

seja incluído na ordem do dia para que seja votado. Proposta aprovada por unanimidade. 50 

Sendo assim, a professora colocou em votação a proposta de que a disciplina Sistemas 51 

Distribuídos seja deslocada do segundo para o terceiro quadrimestre no planejamento de 52 
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oferta de disciplinas para 2026. Proposta aprovada por unanimidade. O segundo item do 53 

expediente foi sobre a comissão avaliadora do processo seletivo para professores visitantes: a 54 

professora Ana Lígia informou que o concurso para professor visitante ofertou quatro vagas, 55 

mas houve apenas dois inscritos. Portanto, existe a necessidade de se formar uma comissão 56 

para a realização do processo seletivo simplificado. A professora havia enviado um e-mail à 57 

plenária solicitando voluntários para compor a comissão. Os voluntários foram: Cristiane Maria 58 

Sato, que manifestou a preferência por ser suplente, Hugo Puertas de Araújo, Suzana de 59 

Siqueira Santos e Vinícius Cifú Lopes. A professora Ana Lígia colocou em votação a proposta de 60 

que o item seja incluído na ordem do dia para seu votado. Proposta aprovada por unanimidade. 61 

A professora colocou em votação os nomes dos professores: Hugo Puertas de Araújo, Suzana 62 

de Siqueira Santos e Vinícius Cifú Lopes para comporem a comissão como titulares e a 63 

professora Cristiane Maria Sato como suplente. A proposta foi aprovada tendo duas 64 

abstenções. A professora Ana Lígia informou que vai sugerir o nome da professora Suzana para 65 

presidir a comissão. Não houve objeções. Nada mais havendo a declarar, a coordenadora deu 66 

por encerrada a reunião às quinze horas e onze minutos, da qual eu, Felipe Venancio Silva, 67 

assistente em administração, lavrei a presente ata, que foi lida e aprovada por todos os 68 

presentes. 69 
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